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Előfizetési dij nem tagok részére:
Egy évre 250 lei Negyed évre 75 lel 
Fél évre 125 lei Egyes szám 5 lel

Csirázási hőfok ős a magiiEüiBSités..
Irta: f^und Ede.

A kukorica jó termésének első feltétele az 
idejében való hiánytalan kelés. Sovány talajon 
is katasztrális holdanként legalább 20 méter
mázsás termést érhetünk el, ha hiánytalan a 
növényállás és ha minden egyes növényen egy, 
bár az átlagosnál kisebb, de rendesen fejlett 
és beérett cső van. Könnyű kiszámítani, hogy 
hasonló körülmények között jó talajon, ahol a 
csövek az átlagosnál nagyobbak, 40—50 mé
termázsának is keli teremnie.

A kukorica hiánytalan kelését nálunk lég-- 
gyakrabban a szárazság hiúsítja meg. A kuko
rica vetését ugyanis nem végezhetjük akkor; 
mikor a'talaj nedvessége arra legkedvezőbb, 
hanem kénytelenek vagyunk azzal vidékek sze
rint április közepéig, sőt végéig várni. Ha a 
vetés lehetőségét 10—14 nappal előre tudnék 
tenni, a szárazság okozta hiányos kelést a leg
több esetben elherüihetnők. De a koraibb ve
tést, 'illetőleg kelést koraibb érés, ezt pedig a 
gyakran következő búza nagyobb termése is 
követné.

A korábban kikelt kukorica elfagyásától 
való félelem nem látszik indokoltnak. Április 
második felében alig nagyobb a fagy valószí
nűsége, mint május első felében. Különben is 
általános tapasztalat, hogy az alacsonyabb hőfok 
mellett csírázott növényegyedek fagyállóbbak. 
Áprilisban a nagyobbfoku borultság is csökkenti 
az elfagyás veszélyét. Végre az áprilisi elfagyás 
sohasem olyan kár, mint a májusi.

Vannak növények, melyek az ember be
avatkozása nélkül terjednek el messze, más 
éghajlatú vidékekre. Ezek tulajdonságait a ter
mészetes kiválogatódás alakíthatja át az uj ég
hajlatnak megfelelően. A kukoricái azonban hir
telen hoztuk más éghajlat alá és a természetes 
kiválogatását következetesen megakadályozzuk. 
Ha vetésünk a hűvös idő miatt nagyon hiányo
san kel vagy nagyrészt eifagy, a megmaradt és 
igy természetes utón kiválógatódott egy két 
növényt kiszántjuk. A megakadályozott termé

szetes kiválogatódás helyébe a mesterségesnek 
kell lépnie.

A kukorica 10—14 nappal előbb való ve
tésének egyedüli akadálya a magas csírázás! 
hőfok. Ha ezt következetes kiválasztással 2° 
C szál (amennyit ez időtájban a talaj a vetés 
mélységében 10—14 nap alatt átlag melegedni 
szokott) alább tudnók szállítani, acélt elérnők. 
A csirázási hőfok lesíállithatóságáüak valószí
nűsége annál is nagyobb, mert az irodalomban 
található adatok szerint a kukorica legalacso
nyabb csirázási hőfoka 8° és 10° C közöd vál
takozik és a legtöbb kultúrnövénynél 1—1'5° 
különbség található a fajták és egyedek szerint. 
Kukoricánál a csiráztatással való kiválasztás 
könnyebb, mint más gabonafélénél, mert egy 
növényen aránylag sok mag terem.

A csiráztatásnál kívánt alacsony hőfok hu
zamos és pontos fentaitása nem okozhatna túl
ságos nehézséget. Mint ahogy 0°-ot könnyen 
tarthatunk fenn olvadó jéggel, épp úgy tart
hatunk fenn néhány fokkal magasabb hőmér
sékletet is megfelelően magasabb hőfoknál 
olvadó, lehetőleg nagy olvadási hővel bíró ol
vadó anyagokkal. Éppen 8° C nál olvad és amel
lett aránylag nagy olvadási hővel bir a han
gyasav, ez tehát a kukoricához egyelőre meg
felelne. A csíráztató készüléket csak olvadó 
hangyasavval kellene körülvenni és az egészet- 
annyira hűteni vagy melegíteni, hogy a hangya
sav egy része állandóan szilárd, más része fo
lyékony állapotban legyen.

Amit a kukoricáról mondottunk, az nagy 
vonásokban áll több kultúrnövényünkről is. Az 
ily irányú nemesítés iránt különösen hálásnak 
ígérkezik a répa, a mák, a szójában, sőt esetleg 
némely körülmények között a búza is, mely
nek csirázási hőfoka átlag 2° C szál a rozsé 
fölött van.

Terjesszük az „Erdélyi Gazdái*

a gazdák körében!

► Fordson Tractor“-ok
Személy- és teherautók, autó alkatrészek, 
mindenféle gazdasági gépek megtekinthetők 

és beszerezhetők a
cégnél. Cluj, Strada Regina Marit 
No. 2. Telefon 999. szám.
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8 catíOFfÉpamnn bepíícolíságal 
fokozhatlak onnnk lBvélhozamáf is.

Irta .• Csete Sándor.

Régebbi kísérleteimmel beigazoltam, hogy 
a cukorrépamag bepácolása annak csírázás 
erélyét és csírázó képességét fokozza s egyéb
ként a további kísérleteim is folyamatban van
nak úgy erre, mini a következőkre nézve kiegé
szítéséül az eddigieknek.

A magpácolás a cukorrépa répahozamát 
más helyen közölt kísérleteim szerint, 9°/o-kal 
is fokozhatja.

A már kifejlődött, de pácolatían magból 
kelt répavetést, ha tenyészideje alatt 2—4-szer 
bizonyos szerekkel lepermetezzük, hasonlókép
pen kimutatható a terméstöbblet, a répatermés
ben, ezt kísérleteim szintén igazolják. Anélkül, 
hogy ezen tapasztalati tényeknek bővebb fej
tegetésébe most belemennék, közlöm a gazda- 
kőzőnséggel, a múlt évi kisérleim egy részének 
eredményeit röviden.

Egy magyar holdas (1200 = ől) területű 
kísérleti parcelláim, amelyek 200 öl hosszúak 
és ő öl szélesek voltak, teljesen szakszerű 
megmunkálásban, vetésben, műtrágyázásban 
részesültek. A talaj fekete agyag föld volt. Az 
elmúlt évi időjárás mellett sikerült a gazdaság-' 
bán termelt összes levelesfejtermést dús zöld 
levélzettel feltakarmányozni, ami az állattakar
mány árakat s azt tekintetbe .véve, hogy a 
cukorrépa leveles feje körülbelül azonos táp- 
értékü a takarmányrépa répájával, a gazdaság
nak óriási pénznyereséget jelentett.

Kétségtelen, hogy némelykor nem tudja 
kellőképpen felhasználni a répatermelő a leve
lesfejet, mert annak a zöldleveles része „beérik", 
mint mondják, azaz lesárgul, lehervad, lerothad, 
értéktelenné válik. így csak a répafej marad 
meg kevés zöld szivlevéllel. Ez azonban nem 
befolyásolja kísérleteink értékét, mivel ilyen 
esetnél is több a hozam, mintha nem pácolt 
magöt vetünk, amennyiben a gyökérhozamot 
is növeli a pácolás s ezért a fejhozam is több

Tárca.
A birkáról.
Irta: Dr. Páter Béla.

Vége.

' A kosár ügykezelését az erre a tisztségre 
megválasztott városi polgár intézte, a bacsó 
készítette *a „kolibában" a sajtot, a juhászok 
pedig legeltették és fejték a juhokat.

Mikor a juhok a kosárra kivonultak, akkor 
a rendes anyajuhok már mind leellettek volt, 
bárányaik is már eléggé fejlettek voltak, úgy 
hogy a tenyész anyagot ki lehetet választani, a 
fölösleg pedig már ki volt mustrálva, az már 
nem került a kosárra. Azonban minden évben 
megesett, hogy bizonyos számú pótellés tör
tént a kosáron. T. i. egy-egy éves jerke már 
lebárányozott. Tudvalevőleg a racska csak két
éves korában válik anyává, megesik azonban, 
hogy egy egy fejlettebb jerke már egyéves 
korában anyává lesz. Ezeket szepesi műnyel
ven „oklamkának*  vagyis rászedettnek nevezte 
a nép. Szegényke u. I. megjárta és boldog 
hajadon korát egy egész évvel megrövidítette. 
Oka pedig az volt, hogy a kosok a bárányok- 

lesz. Azt hiszem fölösleges tovább fejtegetnem 
a levelesfejnek óriási értékét.

A kísérletek egymás mellett háromszor 
voltak megismételve s a három kísérletnek 
középeredményeit vettem számítás alapjául.

A levelesfej lemérése nem volt keresztül, 
vihető az egész (15 parcella) területéről, tehát 
minden parcellából 100 (egyszáz) négyszög
ölnek leveles termését mértük le.
100 □ ölön termett levelesfej kilogrammban:

■ I. II. I1I.( Közép 
iredmény

Kezeletlen mag után: 790 750 595 712
A) pácoló szer után: '880 765 759 801
B) „ . n 835 730 620 728
C) „ 840 700 780 773
D) „ n 735 885 840 820

A középeredmény átszámítva:
1 magyar többlet
holdon o/0-ban

Kezeletlen mag után: 8540 4- o-oo
14) pácoló szer után: 9612 + 9'63
B) „ » » 8740 + 2-28
C) „ 9280 + 7’97
D) „ n * 9840 + 14-22

kg-ban

1072
200
740

1300
A számokhoz nem szükséges bővebb 

kommenlár, azok beszélnek.
Figyelem bevéve azon tényt, hogy a páco

lás költségei a termésiöbblet értékének század
részét sem teszik ki, mindenesetre figyelemre 
méltó e tapasztalat arra nézve, hogy e’téren 
tovább dolgozzunk, kísérletezzünk. 
A pácolószerek következők voltak: 
_ A) Zöldkőről V2 °/o-os oldata

B) » V*  %-OS „
C) Uspulun ’/i °/oos »
D) Csetepác Vioű%-os „

A -Zöldkőről az újpesti Chinoin vegy 
termék és gyógyáru R. T. készítménye, ható
anyaga higanyvegyület.

Az Uspulun a Bayer & Co. Köln melletti 
Leverkusenben levő vegyészeti gyár készít
ménye, hatóanyaga klórfenolhigany.

A csetepác mercurioxycyanid szintén hi

kai közös falkában járnak és Így a csábításnak 
bő alkalma nyílik. Egy-egy kosáron, amelyen 
500—600 anyajuh volt, akadt 30—40 oklamka 
is. Ezeket az apró bárányokat, amiket a kosáron 
külön kellett kezelni, „deákoknak*  hívták, ami 
annyit tesz, mint szopós.

A juhászat föjövedelme tehát a sajt volt. 
A kosáron óriási nagy hosszúkás, hasábalaku 
sajtokat készítettek, amelyeket arányosan elosz
tottak a gazdák közö t. Az ilyen nagy sajtból 
sokkal finomabb túrót lehet készíteni, mint az 
apróból, mert aránylag kevesebb a kemény 
héj rajta és a sajt belseje jobban lazul meg, 
üregesebb, porhanyóbb lesz. A finom juhturó 
a Szepességen is régóta kiviteli cikk, amely a 
híres „liptói túróval*  vetekedik. Sajnos, ma 
már alig lehet hamisítatlan liptait kapni, sőt 
egyik turókereskedö szájából magam is hallot
tam, hogy a fogyasztó közönség ma márany- 
nyira megszokta a szokványos hamisított (t. I. 
tehéntúróval kevert) juhturót, hogy az igazi és 
hamisítatlan juhturót el sem fogadná, mert neki 
szokatlan lenne. Régemé bizony nem hamisí
tották a túrót oly szemérmetlen módon, mint a 
későbbi években. Tudok esetet, hogy Lőcsén 
egy nagy reklámot űző turógyárat hatóságilag 

ganyvegyület, amelynek növényvédelmi célokra 
való bevezetése e kísérletekben először tör
ténik, úgy az irodalomban, mint a gyakorlatban.

Mind a 3 pácolószer erős méreg, ame
lyeknek szilárd alakban való kezelése óvatos
ságot igényel. Az oldatok, elkészített pácok, 
nem olyan mérgezők, kézzel bátran lehet 
bennük dolgozni, nem maróak.

A pácolás keresztülvitele igen egyszerű.
Természetes, hogy 100 liter vízre Va’/o-os 

oldathoz Vs kg., Vi’/o-hoz */<  kg. és az 1/iooo 
%-hoz 10 gramm, azaz egy dekagramm vegy
szer kell. A kész pácba beleöntjük keverés 
közben a répamagot. Figyelembe veendő, hogy 
100 liter vízben legfeljebb 25—33 kg. cukor
répamagot lehet jól beáztatni, mert áztatnunk 
kell benne egy éjen át, 10—11 óra hosszáig. . 
A beöntött 25—33 kg. répamaggal a 100 liter 
pác majdnem 200 liter ürtartalmu, ezért kell a 
kádnak félig lenni oldattal. Falapáttal kever- 
getve, az oldat alá nyomkodva, átáztatva marad 
a répamag 10—11 órán át. Ennek elteltével 
kiszedjük, füzfakosárral a folyadékor lecsur
gatjuk és 1—2 ujjnyi vastag rétegben kitere
getjük megszáradni.

A pácolt répamagnak teljesen ki kell 
száradnia. Nedvesen nem is igen lehet, de 
nem is szabad elvetni.

A pácolás egyedüli hátránya a szárítás. 
Célszerű fűthető helyiségben, 18—24 C°-on 
kiszáritani, ily esetben egy nap alatt kiszárad; - 
másképen 8—10 napig Is elhuzóphatik a szárítás. 
Legcélszerűbb az egész eljárást kipróbálni egy
előre kevés maggal s ha érdemesnek találja a 
répatermelő gazda, úgy berendezkedhetik a 
jövőben, összes répamagszükségletének bepá- 
colásához.

A cukorrépamag pácolása nemcsak azért 
fontos, hogy több répánk, több répalevelünk 
teremjen, hanem hogy egészséges répavetésünk 
legyen.

A cukorrépamag gomolyon tudvalévőén, z 
különböző betegségeket okozó gombák és 
baktériumok tanyáznak, pácolással pedig ezeket 

betiltottak, mert nemcsak tehéntúróval, hanem 
burgonyával is hamisította a juhturót. A magán
birtokosok azonban mindig tiszta túrót hoztak 
forgalomba és annak mindig nagy kelendősége 
volt, kivált az őszi túrónak, a szeptember hó
napban készültnek, mert akkor legkövérebb 
volt a juhok legelője és a tej is legzsirosabb volt.

Ma a gazdaságnak ez az ága is, úgy mint 
általában az egész mezei gazdálkodás a Szepes
ségen hanyatlott.

Bár messze esik az a iáj, amelyről szól
tam, nekünk ma már külföld, dehogy mégis 
elmondtam mindezeket az erdélyi gazdák szine 
előtt, tettem ezt azért, mert a természetadla 
viszonyok sokban hasonlók az itteni viszo
nyokhoz. Tegyenek összehasonlítást a kétféle 
vidéknek szokásai közölt.

Ma már odafönn minden megváltozott, 
úgy bizonyára ezek a szokások is. A régi 
mulatságokat ma már nem ismerik ott, más 
levegő járja. A mai gazdaközönség ma ott egé
szen más, mint amilyen a régi volt. Ezért fel
elevenítettem a rég elmúlt időket az utókor 
számára. Nekem pedig ennek az elmondása 
kedves szórakozás volt.
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elpusztítjuk, ezenfelül még a csírázás! erélyt, 
csirázóképességet s igy végeredményben a 
répanövény gyors, erőteljes fejlődését idéz
hetjük elő, mindezeknek következménye a ter
méstöbblet.

Nemcsak a répabetegségek fellépését és 
alajunk befertözését akadályozzuk meg a mag 
pácolásával, hanem a levélbetegségeket is csök
kentjük, mert ezeknek korokozói is ott fész
kelhetnek a gomolyon.

Vegyes közlemények.
Uj gazdasági törvényjavaslatok. A 

kormány a következő uj törvény javaslatokat 
készítette el: a takarmánymagvakkal való ke
reskedelem szabályozásáról, amit a lóhere és 
lucerna veszedelmének, az arankának hihetetlen 
terjedése indokol; e törvényjavaslat értelmében 
mindennemű takarmánymag a földmivelésügyi 
minisztérium ellenőrzése alá tartozik és az el
lenőrzést az agronomiai állomások gyakorol
ják ; a törvényjavaslat szerint csak olyan mag
vakat szabad forgalomba hozni, amelynek leg
alább 80 százalék csirázóképességgel bírnak, 
teljesen arankamentesek, s még csiraképtelen 
arankamagvakat sem tartalmaznak s szabály
szerűen ólomzárolt zsákokban kerülnek forga
lomba ; a javaslat szabályozza a mag behoza
tal ügyét is. Törvényjavaslat készül továbbá a 
közlegelők dijairól is.

Szeszgyárvezetői tanfolyam Temes
várt. A szeszgyárvezetői kiképzés az imperium- 
változás óta szünetel, minthogy Kassán volt. 
Ezen a visszás állapoton kíván segíteni az a 
szaktanfolyam, amely május 15-én Temesvárt 
kezdődik. A szaktanfolyam vezetője Pierre Já
nos vegyészmérnök lesz, aki a kassai tanfo
lyamnak éveken keresztül előadója volt.

A fatermelők monstre deputációja a 
földmivelésügyi miniszterhez. Az Erdélyrészi 
Faegyesület temesvári közgyűlése elhatározta, 
hogy nagyszabású akciót indít az erdőkiterme
lési engedélyek gyors elintézése céljából. A 
nyolc körzet megbizottaiból álló küldöttség 
fogja legközelebb a földmivelésügyi minisztert 
és a Cassa Padurilor vezérigazgatóságát felke
resni és tárgyalásokat kezd, hogy a régi kincs
tári erdőszerzödések érvényessége, az üzem
tervek jóváhagyása és a vágatási engedélyek 
elintézése iránti kérvényeket az egyes osztályok 
a legsürgősebben intézzék el, hogy végre két 
évi huza-vona után á produktív munka a ter
melés lehetősége biztosittassék.

Az emberi tagok értéke. Ismeretes, 
hogy az amerikai ember mindennek az értékét 
bizonyos mennyiségű pénzzel fejezi ki. Most 
az egyik amerikai újságban különös statisztika 
jelent meg a gyárakban vagy baleseteknél sze
rencsétlenül járt embereknek megítélt összegek 
összeállításával. Newyorkban egy kéz: 4494 
dollárt ér, egy kar 5747 dollár, egy láb 2776 
dollár, egy hüvelykujj 1105 dollár. Különböző 
államokban különböző árak vannak: Wyoming 
államban egy hüvelykujj csak 225 dollárt ér, 
Washington államban 1600 dollárt, Oregonban 
1900 dollárt ér. Washingtonban egy fül süket
sége 500 dollárt ér, de 1500 dollár Oklaha- 
máb:n. Végül egy olyan munkás, kinek gaz
dájának lova leharapta az orrát, 2500 dollár 
kártérítést kap.

Az Országos Magyar Mezőgazdasági 
Kamara Cukorrépatermelési Szakbizottsága 
máicius hó 19-én gróf Khuen Hédeiváry Károly 
elnöklete alatt ülést tartott Budapesten, amely
nek folyamán megállapítást nyert, hogy a cu-

korvilágpiac jelenleg felfelé menő tendenciát 
mutat. Ezért a bizottság a cukorrépa jövő át
vételi árára vonatkozólag az egyezségek meg 
kötésénél leendő figyelembevétel céljából egy
előre a következőkről tájékoztatja a répaterme
lőket: 1. A cukorrépa alapára 5 kg. cukor ok
tóber 1-től március hó 31. közötti átlagára, 
amely ma megfelelne 2’5 aranykoronának. Az 
átlagár alatt a nagybani ár ab gyár értendő, 
levonva belőle a 42°/o os kincstári részesedést. 
2. A leszállított répára a conto fizetés 2 arany
korona. A hátralékos összeg a hathónapí át
lagár alapján leszámoláskor esedékes. 3. A szo
kásos mellékszolgáltatások szeletben, melasz
ban és cukorban. 4 .Kamatmentes előleg évente 
2i/2—4 métermázsa búza értéke katasztrális 
holdanként.

\ Piac.
Országos vásárok.

1924. ápr. 14-én. Alsóvárány, Berethalom, 
Hégen, Alsóporumbák, Küküllövár, Csikbánk- 
falva, Nagykároly, Várhely, Székelyhodós, Mike- 
faiva, Beél, Borsa, Máramaros. — 15-én. József- 
falva, Szolcsva. Nagyludas, Aranyosmedgyes, 
Bánffyhunyad, Érendrét, Gyulafehérvár, Mező
örményes. — 16 án. Ujarad, Fettót, Nagymaj- 
tény, Dragomérfalva, Kerelőszentpál, Székely- 
hid, Facsád. — 17-én. Végvár, Mojna, Szabéd, 
Szentlászló, Alsóucsa, Erdőd, Somos. — 18-án. 
Mezőzáh. Toplya, Magyszalonta, Topánfalva, 
Drág, Nagysármás. — 19-én. Erked, Visó, 
Makfalva, öátszeg, Öraljaboldogfalva, Kisjenő, 
Turcz. — 20 án. Jakobeni, Alparét, Gátalja, 
Mercyfalva, Damasnia, Szurduk.

Hirdetések.
Érkávás „Hangya" fogy, és értékesítő 

szövetkezet 1924. évi április hó 27-én d. u. 3 
órakor az áll. elemi iskolában 1923. évi ren
des közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, ugy a köznyülés
1924. év május hó 4-én fog megtartatni, 
meiy tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzlet
eredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jöve
delemről vaió rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészitése. 6. Felügyelő bizottság választása. 
7, Az alapszabályok 21. §. módosítása. 8. Ne
taláni indítványok. 1923. év december 31-én a 
tagok száma 175, üzletrészeinek száma pedig 
304 volt. A felügyelő-bizottság által megvizs
gált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesz
tetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
É'kávás, 1924. december 31.

Az igazgatóság.
Szárhegyi „Hangya" fogyasztási és 

érték, szöv. 1924. április hó 27-én délután 
3 ó. a rk. felekezeti 1923. évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§-a értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés 
a megjelenő tagok csekély s/áma miatt hatá
rozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1924. év 
május hó 4-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Mult évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény magadása. 3. Mérleg 
megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Az alapszabá
lyok 21. paragrafus módosítása. 8. Netaláni in
dítványok. 1923. december hó 31-én a tagok 
száma 290, üzletrészeinek száma pedig 1264 
volt, az év folyamán belépett 2 tag 14 üzlet
résszel, kilépett 2 tag 150 Üzlelrésszei. A fel
ügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 

a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Szárhegy. 1924 ápr. 2.

Az igazgatóság.

Gylmesfelsőlök fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. évi május hó 4-én dél
után 3 órakor a községházánál 1923. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alapsza
bályok 24. §-a értelmében meghivalnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
matározatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 1924. 
év május hó ll én fog megtartatni, mely te
kintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészi
tése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. Az 
alapszabályok 21-ik paragrafusának módo
sítása. 8. Netaláni indítványok. A felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki ál'al 
megtekinthető. Kelt Gyimesfelsőlokl924. ápr. 8.

Az igazgatóság.
Várdotfálva-i fogyasztási és értékesítő 

szövetkezet 1924. évi május hó 4-én délután 
3 ó. a községháza nagytermében 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 
1924. évi május 11 én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mér
leg megállapitás. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelőbizottság választása. 7. Az alapsza
bályok 21-ik § ainak módosítása: 8. Netaláni 
indítványok. 1923. év december 31-én.a tagok 
száma 245, üzletrészeinek száma pedig 366 volt. 
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mér
leg a bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kell Várdotfalva, 
1924. március 28.

Az igazgatóság. 
Kllyénfalva-i fogyasztási és érték, szöv. 

1924. évi április hó 27-én délután 3 órakor a 
községháza helyiségében 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24. § a értelmében meghivatr.sk. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 
1924. év május hó 3-én fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszá
madások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészitése. 6. Felügyelőbizottság választása.
7. Az alapszabályok 21. paragrafus módosítása.
8. Netaláni indítványok. 1923. év december 
31-én a tagok száma 184, üzletrészeinek száma 
pedig 1543 volt, az év folyamán belépett 4 uj tag 
776 üzletrésszel. A feiügyelő-bizottságáltal meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. — 
Kelt Kilyénfalva, 1924. március 31.

Az igazgatóság.
Borszéki „Hangya" fogyasztási és érté*  

kesltő szövetkezet 1924. évi április hó 27-én 
délután 3 órakor a községházánál 1923. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabályok 24 §-a értelmében meghivatnak, Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, ugy a közgyűlés 
1924. év május hó 4é-n fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határozat
képes lesz. Napirend: 1. Mult évi üzletered
ményekről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zár
számadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapitás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az. igazgatóság 

meghivatr.sk
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kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása.
7. Az alapszabályok 21, paragrafus módosítása.
8. Netaláni inditványok. 1923. év december hó 
3I-én a tagok száma 201, üzletrészeinek szá
ma pedig 620 volt. A felügyelő-bizottság által 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. Kelt 
Borszék, 1924. március 28

Az igazgatóság
Varsoíc-i fogyasztási és értékesítő szö

vetkezet 1924. évi ápr. hó 27-én délután 4 óra 
kora szövetkezet helyiségében 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
év május hó 4-én fog- megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára, határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapítás. 4. Veszteség fedezése.
5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. Felügyelő
bizottság választása. 7. Az alapszabályok 21. 
§-ának módosítása. 8. Netaláni inditványok.
1923. december 31-én a' fagok száma 111, 
üzletrészeinek száma pedig 3384 volt, az év 
folyamán belépett 1 tag 6 üzletrésszel, régi 
régi tagok jegyeztek 2543 jegyeztek uj üzletrészt. 
A íel-ügyelö-bizottság által megvizsgált évi mér
leg a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Varsolcz, 1923. dec. 31.

Az igazgatóság. 
Szilágyballai fogyasztási és értékesitő 

szövetkezet 1924. április 20-án d. ü. 3 órakor 
a szövetkezetben 1923. évi rendes közgyűlést 
tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a 
értelmében meghivetnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. április 
27-én fog megtartatni, mely tekintetnélkül a ta
gok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
í. Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
feímentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság 
választása. 7. Az alapszabály 21. paragrafus mó
dosítása. 8. Netaláni inditványok. Az 1923. év 
december 31-én a tagok száma 225, üzletrészei
nek száma pedig 837 volt. Az év folyamán 
belépett 225régi tag 558 üzletrésszel. Á felügyelő
bizottság által megvizsgált évi mérleg a bolt
helyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Szilágybalía, 1924. márc. 28.

Az igazgatóság.
Netoiui fogyasztási és értékesitő szövet

kezet 1924. évi április 20 án d. u. 3 órakor a 
községházánál 1923. évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24. §-a értel
mében meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő, tagok csekély száma miatt határozatkép. 
télén lenne, úgy a közgyűlés 1924. évi áp
rilishó 27-én fog megtartatni, mely tekintet 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz. 
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló 
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és feímentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapliás. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelő-bizottság választása. 7. Az alapsza
bályok 21. §. módosítása. 8. Netaláni indítvá
nyok. 1923. december 31-én a tagok száma 
139, üzletrészeinek száma pedig 367 volt 
— A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bohhelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Netotu,
1924. április 1, \Az igazgatóság.

Vérvölgyi fogyasztás; és érték, szö
vetkezel 1924. évi április hó 20-án d. u. 3 ó. 
a szövetkezetnél 1923 é. közgyűlést tart, melyre 
a tagok az alapszabályok 24. § a értelmében 
meghivatnak, ha a közgyűlés a megjelenő ta
gok csekély száma miatt határozatképtelen lenne, 
úgy a közgyűlés 1924. év április hó 27-én 

fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok 
számára, határozatképes lesz. Napirend: 1. 
Múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tár
gyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítás., 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészitése, 6. Felügyelő-bizottság 
választása. 7. Az alapszabályok 21. § ának mó
dosítása. 8. Netaláni inditványok. 1923. év de
cember 31-én a tagok száma 347, üzletrészei
nek száma pedig 1811 volt, az év folyamán be
lépett 72 tag 782üzTetrésszel. A felügyelőbizott
ság áltál megvizsgált évi mérleg a bolthelyiség- 
kifüggesztetek és mindenki által megtekinthető. 
Kelt Vérvölgy, 1924. március 30.

Az igazgatóság.

Temesrékás-1 fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1924. évi április hó 19 én d. u. 3 
3 ó. a gazdakör helyiségében 1923. évi rendes 
közgyűlést tart, melyre a tagok az alapszabá
lyok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1924. év április hó 27-én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára határozatképes 
lesz. Mapirend: 1. Múlt évi üzleteredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megáilapitás. 4. Tiszta jövedelemről való 
rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészitése. 6. 
Felügyelőbizottság választása. 7. Az alapszabá
lyok 21. §.-ának módosítása 8. Netaláni indít
ványok. 1923. év december 31-én a tagok 
száma 113, üzletrészeinek száma 171 volt. 
A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki 
által megtekinthető. Kelt Temesrékás, 1924. 
április 2. Az igazgatóság.

Vargyasi „Hangya" fogyasztási és érték, 
szövetkezet 1924. évi április hó 20-án d. u. 3 
órakor a községházánál 1923, évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok az alapszabályok 
24. §-a értelmében meghivatnak. Ha a köz
gyűlés a megjelenő tagok csekély száma miatt 
határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1924. 
évi április hó 27-én fog megtartatni, mely te
kintet nélkül a tagok számára határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleti eredményről 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgálása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megáilapitás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelőbizottság választása. 7. Az alap
szabályok 21. paragrafus módosítása. 8. Neta
láni inditványok. 1923. év december 31-én a 
tagok száma 177, üzletrészeinek száma pedig 
5908 volt, az év folyamán kilépett 1 tag 6 üz
letrésszel, régi tagok jegyeztek 2954 uj üzlet
részt. A felügyelőbizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Vargyas, 1924. 
évi március 28. Az igazgatóság.

Szovátai „Hangya" fogyasztási és 
értékesitő szövetkezet 1924. évi április hó 
20-án d. u. 3 órakor a községháza helyiségében
1923. évi rendes közgyűlést tart, melyre 
a tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében 
meghivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő ta
gok csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne, úgy a közgyűlés 1924. évi április hó 
27 én fog megtartatni, mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: 
1. Műit évi üzleteredményről szóló jelentések 
tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizsgálása és 
felmentvény megadása. 3. Mérleg megáilapitás. 
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
Igazgatóság kiegészitése. 6. Felügyelő-bizo'tság 
választása. 7. Az alapszabályok 21. § ának mó
dosítása. 8. Netaláni inditványok. — 1923. év 
december 31-én a tagok száma 221, üzletrészei
nek száma pedig 3132 volt, az év folyamán 
belépett 5 tag 1875 üzletrésszel, kilépett 3 tag 
132 üzletrésszel. A felügyelő bizoliság által 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben ki

függesztetett és mindenki állal megtekinthető. 
Kelt Szováta, 1923. évi dec. 31.

Az igazgatóság'

Beresztelkei „Hangya" fogy, és érté
kesítő szövetkezet 1924. évi április hó 20-án 
délután 3 órakor az községházánál 1923. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap 
szabályok 24. § a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt, határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés
1924. év április hó 27-én fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára, határozat 
képes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszá
madások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3.- Mérleg megáilapitás. 4. Tiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészitése. 6 Felügyelő-bizottság választása.
7. Az alapszabályok 21. §-ának módosítása.
8. Netaláni inditványok. 1923. év december 
31-én a tagok száma 112, üzletrészeinek száma 
pedig 3411 volt, az év folyamán régi tagok 
jegyeztek 2274 uj üzletrészt. — A fel
ügyelőbizottság által megvizsgált évi mérleg a 
bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Beresztelke, 1924. április 4.

Az igazgatóság.

Nagybánya és vidéke fogy, és érték, 
szöv. 1924. évi máj hó 4-én d. e. 11 ó. a városi 
takarékpénztár helyiségében 20. ,évi ren
des közgyűlést tart, melyre á tagok az alap
szabályok 24. §-a értelmében meghivatnak. Ha 
a közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a kögyülés 
1924. év május hó 11-ikén fog megtartatni, 
mely tekintet nélkül a tagok számára határo
zatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered
ményről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszá
madások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megáilapitás. 4. Tiszta jőve1 
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészitése. 6. A választmány kiegészitése. 7. 
A tagok által a közgyűlés határnapja eiőtt le
galább 8 nappal Írásban beadott iditványok 
tárgyalása. 1923. 'év december 31-én a tagok 
száma 1561, üzletrészeinek száma pedig 6961 
A felügyelőbizottság által megvizsgált évi mér
leg a bolthelyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kelt Baia-Mare (Nagy
bánya) 1924. márc. 26. Az igazgatóság.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések ára: szavanként 2 lel. — Vastag 
hetükkel szedett szavak' kétszeres áron számittatnaK, 

Legkisebb apróhirdetés dija 20 lei.

Csigája tisztafáj 95 anya 
bárányával, 5 kos eladó. 
Szathmári Király Andor 
gazdasága Chlralnu - B.— 
Királyi, Margittától 5 km. 

3673

Kézíszénapríet keresek 
megvételre. — Cím a tit
kári hivatalban.

6ladő 4 drb. világospej 
kifogástalan egyjellegű an
gol félvér kanca, 163 cm. 
magasak, kettő négy, másik 
kettő nyolc éves. Cím gr. 
Bethlen Béla Beclean. 3662

Kolozsvári T akarék- 
pénztár és Hitelbank 
Kolozsvár, Mátyás király-tér 7. sz.

Alap őkéje; 20,000.000 
Tartalék tőke: 19.000.000
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